

Кузбасс

ОРГАН КЕМЕРОВСКОГО ОБКОМА КПСС И ОБЛАСТНОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

ОТРЕМОНТИРУЕМ ТЕХНИКУ К ОТКРЫТИЮ XXIII СЪЕЗДА

Письмо механизаторов совхоза «Арлюкский» ко всем механизаторам совхозов и колхозов области

Мы хотим начать свое письмо с такого вопроса: что, на ваш взгляд, сейчас самое главное в деятельности каждого участка сельскохозяйственного производства? Тут обычно отвечают так: выполнять планы, укладываться в лучшие сроки, давать продукцию высокого качества и т. д. Все это, конечно, правильно. И в то же время есть еще один ответ, который так бы включился в себя и эти, и многие другие. Вот этот ответ, как мы его понимаем, на каждом участке надо так вести дело, чтобы при наименьших затратах получить наибольший экономический эффект.

Такой подход становится правилом в деятельности коллектива нашего совхоза. Вот несколько примеров.

Несмотря на засушливое лето, совхоз на сто процентов обеспечил себя под урожай 1966 года семенами зерновых культур районированных сортов и почти полностью — сортовыми семенами картофеля. Сразу же после уборки довели семена до посева в оптимальных условиях. Подрабатывая их на механизированных стоках, причем одновременно велась и первичная, и вторичная очистка. Хлебобойщики знают, насколько это сокращает затраты. Подсчитали и мы: сэкономлено при очистке свыше трех тысяч рублей.

Или вот пример по вывозе перегноя. У нас запланировано 15 тыс. тонн на четвертый квартал. Срок этот, нам известный, на много выгодней: пока нет больших морозов и снегов, вывозка обходится дешевле. Но ведь и этот квартал не единственный по погоде: есть в нем декабрь, есть и сравнительно теплый октябрь. Вот мы и начинаем сейчас на вывозку. К середине октября на полях уже более 10 тыс.

тонн перегноя. На днях решили сверх квартального плана вывезти еще 10 тыс. тонн, причем ускориться со всей работой до 20 ноября. А теперь посмотрите, как это, казалось бы, простое смещение сроков оценивают экономисты: на вывозе в теплые дни 25 тыс. тонн перегноя совхоз сэкономит почти двадцать тысяч рублей.

Решения сентябрьского Пленума ЦК КПСС, открывшие широкий простор для дальнейшего мощного развития производительных сил страны, коллектив совхоза встретил с большим подъемом. Трудящиеся хозяйства встали на трудовую вахту в честь XXIII съезда нашей партии.

Вот какие обязательства взяли механизаторы ремонтных мастерских совхоза: к празднику 48-й годовщины Октября отремонтировать 80 процентов комбайнов, а к 20 ноября полностью закончить подготовку комбайнов ко дню открытия XXIII съезда КПСС поставив на линейку готовности всю технику, которая будет участвовать в весенне-полевых работах.

Мы уверены, что механизаторы других совхозов и колхозов поддержат наш вызов на соревнование.

Считаем, что упор в этом соревновании надо сделать вот на что: машины, вышедшие из мастерских, должны быть надежными, долговечными в службе. На каждом рабочем месте надо бороться за высокое качество ремонтных работ. Как мы уже говорили, нам далеко не безразлично и то, во сколько обходится возвращение машин в строй. Наши механизаторы, в частности, решили на ремонте техники за счет хорошей организации труда, улучшения технологии ремон-

та и реставрации деталей экономить пять процентов средств от запланированных затрат. Это составит примерно шесть тысяч рублей.

Арлюкский совхоз уже несколько лет ведет планомерную борьбу за повышение эффективности эксплуатации машинно-тракторного парка. Успех в этой работе, на наш взгляд, зависит от одновременного проведения в жизнь целого комплекса мероприятий. Например, у нас ежегодно широко ведется переподготовка механизаторов. Сейчас уже около половины из них — трактористы-машинисты второго и первого классов. А через год-два 80 процентов наших кадровых механизаторов будут иметь высшую классификацию. Крутлый год в хозяйстве работают званые мастера-наладчики. Результаты их деятельности: производительность машин повысилась примерно на 15—20 процентов, сократились затраты на содержание техники. Механизаторы за экономное средство на ремонт и эксплуатации машин получают премиальные в пределах до 40 процентов от заработной платы. Так, комбайнер Г. О. Ганц за последние три года получил в виде премии 221 рубль, комбайнер И. И. Бездогов — 164 рубля и т. д. Сейчас мы переходим на круглогодичный ремонт техники. Это также даст немалый выигрыш.

Наши поиски продолжаются. Уверены, что соревнование поможет добиться нам новых успехов в работе.

Удеем ответом на наш вызов. Образцово подготовим технику к новой битве за урожай!

Механизаторы ремонтно-технических мастерских, встайте на трудовую вахту в честь XXIII съезда нашей партии!

Письмо подписали: М. ЛИХАЧЕВ — директор Арлюкского совхоза, П. БУРЯК — секретарь парткома, А. ПИЩИКОВ — председатель районкома, Г. АСЛАНИДИ — главный инженер, А. ГУТОВ — зав. МТМ, П. БОБРОВСКИЙ — главный агроном, А. КАМЕНЕВ, П. КРИВЫХ — комбайнеры, П. БЕЗДЕНЕЖНЫХ — слесарь.

«ЗОЛОТАЯ ЗВЕЗДА» — ГОРОДУ КИЕВУ

КИЕВ, 23 октября. (ТАСС). Знамя города-героя Киева сегодня украсило медалью «Золотая Звезда». Это произошло в Октябрьском дворце культуры на торжественном заседании Киевского областного и городского комитетов КП Украины, исполкома Киевского городского Совета депутатов трудящихся совместно с представителями партийных, советских и общественных организаций, Советской Армии и Военно-Морского Флота. В зале — рабочие, ученые, инженеры, деятели культуры, труженники полей, генералы и офицеры. Присутствуют руководители партийных и советских организаций, участники только что закончившейся сессии Верховного Совета Украинской ССР, гости из городов-героев Москвы, Ленинграда, Волгограда, Севастополя и Одессы, крепости-героя Бреста, а также Еревана и Харькова, с которыми соревнуется Киев.

С речью выступил Первый секретарь ЦК КПСС, член Президиума Верховного Совета СССР Л. И. Брежнев.



Коллектив шахты «Полысаевская-1» Ленинского рудника празднует свое 25-летие.

Неузнаваемо преобразилась шахта за это время. Сейчас это самое механизированное и автоматизированное предприятие рудника. НА СНИМКЕ: монтажники Николай МИРОШНИК, Алексей КОЧЕВ, Петр АЛЕКСЕЕВНО заканчивают монтаж паросилового хозяйства главного вентилятора.

Фото В. Языченко.

ЛУЧШИЕ В ГОРОДЕ

Подведены итоги социалистического соревнования предприятий областного центра. Победителями признаны коллективы ордена Ленина коксохимического завода, строительного управления № 2 ордена Ленина треста «Кемерово-Химстрой», горхлебога и столовой № 13. Первенцами присуждены переходящие Красные знамена горкома КПСС и исполкома городского Совета депутатов трудящихся.

Отмечена большая работа автомобилистов города в дни уборки урожая и заготовок сельскохозяйственных продуктов.

БЕЗ КОНДЕНСАТОРА

С Ленинградского металлургического завода имени XXII съезда КПСС на Ново-Кемеровскую ТЭЦ отгружается паровая турбина Р-50-130. Отличается она тем, что конденсатор для нее не нужен. Ведь назначение конденсатора — охлаждать пар, который уже отработал в турбине. Пар машины Р-50-130, пройдя через турбину, сразу же пойдёт на производство.

Турбина — это небольшая, компактная, одноцилиндровая. Она передает генератору возможность вырабатывать 50 тыс. квт. электроэнергии и каждый час будет давать 400 тонн горячего пара на технологические нужды. Турбина экономична, надежна в эксплуатации. Ее параметры — давление 130 атмосфер, температура пара 565 градусов С.

Н. ИВАНОВА.

ТРУДЯЩИЕСЯ СОВЕТСКОГО СОЮЗА! БОРИТЕСЬ ЗА ПРЕТВОРЕНИЕ В ЖИЗНЬ РЕШЕНИЙ СЕНТЯБРЬСКОГО ПЛЕНУМА ЦК КПСС, ЗА ДАЛЬНЕЙШИЙ ПОДЕМ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ!

(Из Призывов ЦК КПСС к 48-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции).

СОЛДАТЫ МИРА

ОРДЕН ЛЕНИНА — самая высокая награда в нашей стране. И вот я, простой строитель бригадир, узнаю, что Указом Президиума Верховного Совета Союза ССР в числе других награжден орденом Ленина.

Нет слов, чтобы выразить чувства, волнующие меня. Только в социалистической стране, где народ — хозяин, возможно такое. К строителям, людям, умножающим народное богатство, в нашей стране относятся с большим уважением. И это объяснимо. Наш народ любит мир, любит труд. Строитель — солдат мира. Там, где на строительном фронте стоят люди в рабочих спецовках, где встают дружным отрядом ажур-

ные башенные краны, — нет места войне.

И все же я скажу «по секрету», что и у нас бывают бои, жаркие трудовые бои, когда каждый из нас забывает о времени, об отдыхе. В памятные дни строительства комплексов ионобетонных смол и карбамида на Ново-Кемеровском химкомбинате и других пусковых объектов большой химии рядом со мной стояли товарищи по бригаде — Александр Жестиков, Дмитрий Абызов, Петр Столбов, Владимир Трегьяков, Иван Черноусов, Анна Зубрилова, Мария Соколова и другие строители. Это они, весь коллектив бригады, заслужили высокую награду. Сердеч-

ный поклон им! Без их упорства, без их самоотверженной героической работы на стройках большой химии о победах, достигнувших нами, не могло быть и речи.

Сейчас наша бригада работает на строительстве жилого дома в Соцгороде. И хотя обстановка непривычная (мы больше на промышленных объектах работали), достигнутых темпов не снижаем. Соревнуясь за достойную встречу 48-й годовщины Великой Октябрь и XXIII съезда партии, мы решили на несколько дней раньше завершить свои работы.

Высокая награда Родины, которой я удостоен, обязывает меня, весь наш коллектив добиваться новых высот в труде. И мы будем впредь умножать наши успехи.

Н. ЕМЕЛЬЯНОВ, руководитель комбинетной бригады СУ-1 треста «Кемерово-Химстрой».

НОВЫЕ РУБЕЖИ

На стройплощадке Топкинского завода по-прежнему вперед идет арматурщик бригады И. Листопадова. На сооружении цемлобес и бункерной этажерки мельниц они ежедневно выполняют задания на 190—200 процентов. Камешники комсомольско-молодежной бригады коммунистического труда Владимира Корчагина, которые ведут кладку важнейшего пускового объекта — вертикального шлам-

бассейна, выполняют по две — две с половиной нормы за смену.

В соревновании в честь предстоящего съезда КПСС коллектив Топкинского стройуправления № 1 принял на собрании повышенные обязательства: до конца года выполнить сверх плана на 1.870 рублей строительного-монтажных работ, в ноябре сдать в эксплуатацию одну технологическую линию цементного завода.

В. ЧИЧЕНИ.

ТРУДОВОЙ НАКАЛ

Трудовая вахта коллектива ордена Трудовой Красной Знамени треста «Кузнецкпромстрой» в честь XXIII съезда партии и 48-й годовщины Великой Октябрь принесла уже первые успехи. Прославленный коллектив стройуправления № 11, который сооружает сейчас вторую доменную печь Запсиба, одним из первых завершил выполнение семилетнего плана. Лучшие бригады В. Полякова, А. Юдичева, Л. Ко-

лесничено и другие работают в счет 1967—68 гг.

В октябре коллектив треста решил ввести в эксплуатацию ряд объектов на Абагурской электрофабрике, котельную ДОЗа № 1, склад горпромгара, жилой дом для строителей, сдать под горячее опробование новый хлебо-

резовым методом организации производства; применение роторного трансеконатора, панельного вибратора для уплотнения грунта, предварительного электротеплого бетона в бункерах, пневмобетононасосов на строительстве проволочного стана и др.

Радио, «боевые листки», «молнии» ежедневно сообщают о передовиках, досрочно завершивших свои обязательства.

Б. ГЕРШУН.

ДО РЕКОРДА НЕДАЛЕКО

В прошлом году средняя по Кузбассу производительность каждой гидроустановки составила 617 тыс. кубометров горной массы, а нынче она доведена почти до 700 тысяч. Но эта цифра меркнет в сравнении с тем, чего достигли гидромеханизаторы Бачатского карьера. Здесь уже к 1 октября каждая из шести установок смыла в среднем по 1 млн. 50 тыс. кубометров породы, а к 7 ноября (обычная дата останова мониторов) этот показатель наверняка будет доведен до 1 млн. 200 тыс. Года тому назад такая производи-

тельность в Бачатах считалась рекордной. А теперь она стала обычной.

Наивысший показатель у бригады В. Г. Кечина: 1 млн. 445 тысяч кубов. Чтобы обновить всеобщий рекорд сезонной производительности гидростановок, установленный в прошлом году бригадой И. Н. Мартынова, Кечину и его товарищам осталось смыть всего лишь 5-6 тыс. кубометров пород. А работать по меньшей мере еще полторы недели!

15 октября бачатские каноны водоструйных пушек завер-

шили годовое задание по гидромеханизации. С начала сезона они переработали 7 млн. кубометров горной массы, себестоимость кубометра на 1 коп. дешевле прошлогодней. Сейчас бачаты прилагают все силы к тому, чтобы до наступления морозов переработать еще 300—400 тысяч кубометров породы. Недавно они запустили установку, приспособленную для смытия пород при температуре ниже нуля. Она будет работать весь ноябрь и даст еще не менее 100 тысяч кубометров гидроруды. (Корр. «Кузбасса»).

ТРИ МИРОВЫХ ДОСТИЖЕНИЯ

ЗАПОРОЖЬЕ, 22 октября. (Корр. ТАСС). Двенадцать сверхскоростных трехколесных планов за сутки на одном типовом маршете. Такого показателя еще не знала мировая практика. Рекорд установлен 21 октября бригадой сталеваров пятого маршета завода «Запорожсталь» в составе Владимира Стана, Михаила Книбаса и Олега Невжинского.

Соревнуясь со сталеварами первой маршевой печи Макеевки за наивысшую производительность агрегатов, запорожские металлурги вышли вперед. Первенство они потеряли 19 октября, когда их догонели коллеги дали на своей печи 11 планов. За вечерний день на пятом маршете «Запорожсталь» выплавлено 2.862 тонны металла. Это на 1.444 тонны превышает суточное задание. Самую короткую во времени плавку выдала бригада Олега Невжинского. Она продолжалась всего 1 час 45 минут — новое мировое достижение.

Среднесуточный с/ем металла с квадратного метра площади под литейного моста составил 43.35 тонны. Это на 24.29 тонны превышает плановый показатель и выше мирового достижения.

ОТ КРАЯ ДО КРАЯ

АВТОКАРАВАН ВЕРНУЛСЯ НА РОДИНУ

КИШИНЕВ. Автокараван советских машин закончил прогреб по социалистическим странам Европы. Восемнадцать грузовых и легковых автомобилей новейших марок прибыли в Кишинев. Позади более шести тысяч километров. В течение двух месяцев центральные площади Варшавы, Берлина, Праги, Велгрда и других европейских столиц на несколько дней становились местом знакомства жителей этих городов с новинками советского автомобилестроения. Наибольший успех выпал на долю малолитражки «Москвич-408», у которой постоянно толпились много людей. У специалистов не меньший интерес вызвали наши грузовые автомобили «ЗИЛ-130», последняя модель «МАЗа» и машины Ульяновского автозавода.

(ТАСС). ЦЕДРЫ УРОЖАЯ ПУСТЫНИ

АЛМА-АТА, 22 октября. (ТАСС). Щедро вознаградила нынче Кызылжумская пустыня пионеров ее освоения. Созданный здесь весной этого года совхоз «Восход»

сегодня закончил уборку первого урожая. Каждый гектар плантации, получивших воду из самого молодого в Казахстане Чардаринского водохранилища, дал до 35 центнеров зерна. И это рядом с раскаленными песками, в условиях, когда за лето не выпало ни одного доброго дождя!

ЗАВОД ДЕЛАЕТ... МАГАЗИНЫ

ИВАНОВО, 22 октября. (ТАСС). С подвезших путей Ивановского завода торгово-оборудования сегодня отправлены в Москву, Свердловск, Петропавловск-Камчатский два десятка вагонов, груженных... магазинами. В ящиках — комплекты прилавков, шкафов, витрин, кассовых кабин и другого торгового оборудования.

НОВОСЕЛЫ КАСПИЙСКОГО МОРЯ

На Каспии добывается самая значительная доля острого рыб и черной икры, поставкаемых Советским Союзом на мировой рынок. Ученые внимательно следят за состоянием морской фауны. На реках, впадающих в Каспий, созданы заводы по искусственному разведению рыб. Ежегодно в море выпускают миллионы ценных мальков.

До недавнего времени Каспийское море не было связано с Мировым океаном. Открытие Волго-Донского канала, а затем необой Волго-Балтийской системы соединило Каспий с другими морями. От потопления новоселами из самых неожиданных рыбоводств, многие переселенцы мигрировали десятками километров на днищах кораблей, другие были выпущены с остатками воды, которую моряки набирали для технических нужд.

В сети каспийских рыбаков стала попадаться невиданная в этих краях мраморная рыба. Ученые Института зоологии Азербайджанской Академии наук

с удивлением констатировали, что это урци — представители неизвестного вида рыб, обитающих в пресных водах Европы и уходящих на север в глубины Атлантического океана. Среди выловленных урци встречались крупные экземпляры, достигавшие в длину одного метра, весом полтора килограмма.

Рыбаки, запечатлевшие лавлей раков, частично попадаются крабы. Раньше голландский бурый краб обитал только в Атлантическом океане, у северного побережья Европы. Теперь суровый Каспий его так же удерживает, как и неспокойный Бискайский залив. Непохоже прижились медузы и креветки.

В фауне Каспийского моря появились новые изменения. Уже сейчас, например, серьезное промысловое значение имеет кефаль. На Каспии этой рыбы раньше не было. Ученые Института зоологии завели мальков с Черного моря, и теперь рыбаки севернее охотятся за кефалью кефалью. Она хорошо акклиматизировалась в условиях широтного залива. Численность ее беспрерывно растет. Промысловое значение получили и другие новоселы Каспия — белый амур и толстолобик.

И. АБУРАХМАНОВ, заведующий лабораторией икhtiологии Института зоологии Азербайджанской Академии наук (АПН).



ЧЕСТЬ СЪЕЗДА ПАРТИИ

ЗА УСПЕХОМ — УСПЕХ

С хорошими подарками идут навстречу XXIII съезду партии монтажники управления механизации. Недавно бригада А. Она насекончила по акту подкрановые пути механического цеха, установив 140 тонн металлоконструкций. А на днях подписан второй по счету и главный на этом объекте акт на карнас главного корпуса. Смонтировано 1.400 кубов сборного железобетона.

На выводе и еще один крупный объект — модельный цех литейного комплекса. Бригада В. Бондаренко (бывшая А. Попкова) заканчивает в эти дни сборку железобетонного восьмисоткубового каркаса.

Лучше всех идут дела у Виктора Хромченко (бывшая бригада В. Фролова) на гормолазаводе. 700 кубометров сборного железобетона собрали здесь за два месяца десять монтажников его бригады. Это — две нормы.

М. ХИСЛАВСКИЙ, начальник монтажного участка управления механизации. Запсиб.

ХОРОШИЕ ВЕСТИ

Коллектив Краснобродского карьера успешно несет трудовую вахту в честь XXIII съезда партии. 20 октября механизаторы завершили семилетку по добыче. В оставшие до конца года время будет добыто еще 370 тысяч т. угля. Ежемесячно выдают тонну сверх плана горючки первого участка. В октябре у них «плюс» уже около 1.500 тонн. Хорошо идут дела и у механизаторов четвертого участка. Масками здесь являются бригады М. Г. Аганова и М. В. Иванова.

Г. ГОЛУБИН.

Коллектив предприятия управления пищевой промышленности совхоза 18 октября завершил программу 10 месяцев. К празднику 48-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции они решили выдать сверх плана товаров народного потребления на 5 млн. рублей.

В. ТАРАСОВ, начальник управления пищевой промышленности.

Замечательных успехов в предоктябрьском соревновании добился коллектив Мариинской лесоперерабаточной базы. 10-месячный план по выпуску валяной продукции выполнен на 108 процентов. Лесники успешно закончили сплав древесины в гавань и намного раньше выкатили ее из воды на биржу.

В этом году прилавлено и поднято из воды для отгрузки предприятиям Кузбасса древесины вдвое больше, чем в прошлом году.

Запаны в Главной Мариинской гавани сплыта.

И. ДЯКОВ.

На Анжерском машиностроительном заводе коллективы крупнейших цехов №№ 3 и 5 дали слово к 7 ноября завершить семилетку, а литейщики победили до конца года сверх семилетнего плана выпустить 280 тонн чугуна и стального литья. Литейное соревнование здесь является бригадой сталеваров электроцеха П. Шелюнова. Она ежедневно перевыполняет план при хорошем качестве. Идет борьба за высшие личные результаты. Шагматники А. Белоусов, формовщик В. Мелехин, расточник Д. Лаученко, резчик В. Селиверстов и многие другие выполняют нормы на 130—140 и больше процентов.

Н. КРИКЛИВЕНКО.



На этом снимке вы видите электросварщиков, работающих на Анжерском заводе железобетонных конструкций № 6. На предприятии они пользуются хорошей славой. Главное обязательство коллектива — высокое качество и экономия материалов.

СЛЕВА НАПРАВО: бригадир — ударник коммунистического труда Карл Карлович Гисс и член бригады Виктор Ефимович Федоров за сваркой арматуры для прогона. Оба производственное задание ежедневно выполняют на 110—115 процентов.

Решения Пленума ЦК КПСС — в жизнь!

ПОКУПАТЕЛИ БУДУТ ДОВОЛЬНЫ

Лыжные костюмы, которые выпускала Тайгинская швейная фабрика, не пользовались спросом. Ими были завалены все полки магазинов. Но руководители фабрики это мало беспокоило. План по валу выполняется, предприятие получает прибыль. Что еще им нужно? А вот в государственном бюджете от такой работы не прибавило: костюмы уценели, и все накопления пошли в прах.

При существовавшей ранее системе планирования трудно было что-либо изменить. Но вот для швейной фабрики ввели новый показатель — «объем реализованной продукции». И все встало на свои места. Теперь мало только дать «вал», предприятие заинтересовано продать то, что выпущено. Впервые на фабрике появились представители торгующих организаций. Посовещались и тут же отказались от лыжных костюмов. Тайгинские швейники решили выпускать детскую одежду.

чу продукции с первого предназначения. В одном из цехов установили новые швейные машины, в бригадах провели занятия по повышению квалификации, ввели материальную заинтересованность. Тому, кто сдает всю продукцию без брака, гарантирована премия.

Вторник — на фабрике день качества. Главного инженера А. Жидкова, начальника ОТК Г. Кириллова, начальника лаборатории Е. Головинскую в этот день трудно заставить в кабинетах. С самого утра они в цехах. Начинают с раскройного, потом идут по конвейеру, проверяют качество работы каждой швеи. В специальном журнале выявляются замечания тем, кто небрежно выполняет свои обязанности, предложения руководителям цехов устранить недостатки, которые мешают в работе.

СПОРТИВНЫМ СООРУЖЕНИЯМ — ЗАБОТУ ГОРОДА

АРМИЯ спортсменов в Кузбассе растет поистине со сказочной быстротой. Только за два последних года она увеличилась вдвое, перевалила за полмиллиона человек. Соответственно увеличивается и ассимиляция на строительство новых спортивных сооружений.

Действительно, трест «Железобетонстрой» в самые удобные для строительства летние месяцы не выделял железобетонные плиты. Прославленный коллектив каменистых, которым руководит известный в Кузбассе бригадир, кавалер ордена Ленина Петр Козленко, работал вполсилы. Бригада, которая всегда была первой на сооружении цехов капролактама, комплекса карбонида, где в рекордные сроки укладывала тысячи кубометров кладки, — здесь с июня уложила всего 900 кубометров. Это ровно половина того, что нужно было сделать. Задерживает «Железобетонстрой» и отключенников: он не поставил на стройку пиломатериалы, готовые брусья для сидений.

не было сборного железобетона, то арматуры, то пиломатериала, поэтому даже резервуар до сих пор не закончили.

Из редакционной почты

ДЕТИ ПРОСЯТСЯ В ШКОЛУ

В селе Березово Кемеровского района вот уже второй год строится школа-интернат. Учебный корпус готов, и первого сентября дети начали заниматься, а вот общежитие недостроено.

ЦЕХ БЕЗ КРЫШИ

Три месяца назад на Тайгинском цементном заводе вступила в строй новая мощная мельница. Ежедневно она выдает до 450 тонн цемента.

КУЗБАССУ
обещают

«ЕСТЬ ВОЛЫНКА, ДА НЕТ РЫНКА» — так называлась критическая корреспонденция, опубликованная в «Кузбассе» 22 сентября этого года.

НОВОЕ В ЖУРНАЛЕ МАШИНОСТРОИТЕЛЕЙ

С каждым годом все больше читателей выписывает журнал «Машиностроитель».

ПЬЯНСТВУ — БОЙ!

На рабочей площадке стана «360» вальцовщик Михаил Андреевич Слободчиков чувствует себя, как рыба в воде. Он ловко подхватывает клещами красные желтые «шпунги» и направляет их в жерло клетки. Огненные полосы вылетают возле ног, как змеи, но он свободно двигается по площадке. Красиво работает, ничего не скажешь!

РАЗГОВОР НАЧИСТОТУ

В этот день коммунисты, хозяйственный актив подлинного завода собрался все вместе, чтобы обсудить материалы сентябрьского Пленума ЦК КПСС.

ЧИТАТЕЛЬ БЛАГОДАРИТ

Гостеприимно встречаю заказчиков в палом кемеровском ателье ремонта и пошива одежды. Здесь мы и мои родители быстро и со вкусом шили новые пальто и параднички старым. Мы очень довольны работой мастера Д. Косыных, закройщика М. Арона, а также благодарим бригадиров тов. Захарину и тов. Хлыничкову, учащаяся строительного техникума.

ТРЕВОЖНЫЕ ПИСЬМА

Иван Федорович Семашкин — кадровый рабочий механослужбы. В цехе к нему никаких претензий. А вот дома... Сквозь разбитую дверь в квартиру раздается плач, слышны крики, слышатся удары посуды. Иван Федорович Семашкин — кадровый рабочий механослужбы. В цехе к нему никаких претензий. А вот дома... Сквозь разбитую дверь в квартиру раздается плач, слышны крики, слышатся удары посуды.

П. Бекренев, — окупать большее влияние на развитие промышленности, на повышение качества продукции. Я об этом говорю, исходя из опыта нашего предприятия.

Новая система планирования требует много изменить в организации снабжения. Сейчас фабрика получает ткани с базы «Ростекстильторг», а фурнитуру с базы «Росгаллантерей».

КУЗБАССУ

«ЕСТЬ ВОЛЫНКА, ДА НЕТ РЫНКА» — так называлась критическая корреспонденция, опубликованная в «Кузбассе» 22 сентября этого года.

Международная Жизнь

ВФП — НЕПОКОЛЕБИМАЯ ОПОРА ПРОФСОЮЗОВ

Резолюция по первому пункту повестки дня VI Всемирного конгресса профсоюзов

ВАРШАВА, 22 октября. (ТАСС). VI Всемирный конгресс профсоюзов считает, что в современной международной обстановке борьба за мир во всем мире, против империализма становится более, чем когда-либо, важнейшей общей задачей трудящихся и профсоюзов всего мира, выступающих в союзе со всеми миролюбивыми силами, говорится в резолюции по первому пункту повестки дня VI Всемирного конгресса профсоюзов.

Восстановление в ФРГ мощных вооруженных сил представляет собой угрозу для безопасности народов, а планы ос-

нащения западногерманской армии атомным оружием являются серьезной угрозой всеобщему миру, отмечается в резолюции.

Борьба за мирное сосуществование нисколько образом не означает отказа от классовой борьбы и от борьбы за национальное освобождение, подчеркивается в резолюции, напротив, она создает для них более благоприятные условия.

Содружество социалистических стран благодаря своей мощи, постоянной и мужественной политике мира, своим социальным завоеваниям является

главной опорой трудящихся всего мира в борьбе против развязывания третьей мировой войны, против империалистической агрессии в отношении малых и больших, социалистических и проциалистических стран, за национальное освобождение и социальный прогресс, — гласит резолюция.

Конгресс считает, что единство международного профсоюзного движения никогда не было столь необходимым, как ныне. Нет ничего важнее задачи обеспечить сплоченность и солидарность трудящихся всего мира, говорится в заключительной резолюции. Все профсоюзы,

в каких бы социальных и политических условиях они ни действовали, несут самую большую политическую ответственность в борьбе за мир, против империализма и колониализма во всех его формах, за освобождение трудящихся всего мира.

В резолюции подчеркивается, что сила и влияние ВФП являются решающим фактором защиты интересов трудящихся и осуществления международного единства. ВФП является непоколебимой опорой всех профсоюзных сил в мире, которые борются за единство, социальный прогресс и мир.

ПРИЗЫВ К ЕДИНСТВУ И БОРЬБЕ

ВАРШАВА, 22 октября. (ТАСС). От имени 159 миллионов трудящихся пяти континентов, представленных на VI Всемирном конгрессе профсоюзов, который состоялся в Варшаве с 8 по 22 октября 1965 года, мы торжественно призываем вас сделать все возможное, чтобы развивать единство, говорится в принятом сегодня на конгрессе призыве к трудящимся, мужчинам и женщинам, членам профсоюзов всего мира.

Единство трудящихся, подчеркивается далее в призыве, является особо настоятельным требованием нашей эпохи. Оно выковывается каждый день в ваших выступлениях против монополий, за удовлетворение экономических и социальных требований, за национальное освобождение и мир. Единство является решающей гарантией всех побед рабочего класса.

На пути к единству существуют трудности, создаваемые не только монополиями, но также и теми, кто отказывается за-

щищать жизненные интересы трудящихся и поддерживает политику холодной войны. Но единство действий между профсоюзами и трудящимися все более развивается.

Обедините ваши силы, чтобы лучше противостоять наступлению монополий на жизненный уровень трудящихся масс, чтобы добиться успешного осуществления ваших требований в области заработной платы, коллективных договоров и социального обеспечения, чтобы лучше защищать ваши экономические и социальные интересы, побороть монополии, чтобы добиться благосостояния и социального прогресса, чтобы открыть путь к демократическому развитию в каждой из ваших стран.

Сплачивайте ваши ряды в великой битве за демократию, в защиту и за расширение профсоюзных прав и демократических свобод, за право на забастовку, против форм ре-

прессий, отмечается в документе конгресса.

Мы призываем вас выступить единым фронтом против угрозы новой мировой войны, которая может быть лишь термоядерной войной. В призыве содержится требование вывода американских войск из Вьетнама и Доминиканской Республики и прекращения провокационных действий против Кубы.

Противодействуйте вашим объединенным силам этой политике, цель которой — помешать продвижению народов к самоопределению, их освобождению и эффективной независимости, указывается в призыве. Эта политика представляет серьезную угрозу миру во всем мире.

Политика западногерманского империализма вызывает большое беспокойство, оправданное историей, подчеркивается в призыве. Усиленное вооружение, территориальные притязания правительства ФРГ, атомное оружие, которого оно на-

стоятельно требует, и противодействие любой инициативе соглашения между обоими германскими государствами представляют постоянную угрозу миру в Европе и во всем мире.

Боритесь против этой угрозы вместе с немецкими трудящимися, которые и в самой Западной Германии все более противодействуют этой политике.

Всемирная федерация профсоюзов, родившаяся 20 лет назад, говорит в заключительном призыве, более чем когда-либо остается верна принципам международной солидарности трудящихся всего мира и сделала все зависящее от нее, чтобы создать самые широкие условия для восстановления международного профсоюзного единства, вопреки всем разногласиям и трудностям.

Да здравствует единство трудящихся и профсоюзов всего мира в борьбе за социально-экономический прогресс, свободу, демократию, за мир и дружбу между всеми народами!

ЗАКЛЮЧИТЕЛЬНОЕ ЗАСЕДАНИЕ КОНГРЕССА

ВАРШАВА, 22 октября. Корр. ТАСС В. Кузнецов передает: Сегодняшнее заключительное заседание VI Всемирного конгресса профсоюзов было посвящено принятию документов. От имени комиссии по выработке призыва к трудящимся мира выступил Морис (Франция). В прениях по проекту выступили делегаты Кореи, Индонезии, Китая, Чехословакии, Албании, Монголии. Призыв к трудящимся, мужчинам и женщинам, членам профсоюзов всего мира принят подавляющим большинством голосов.

Затем конгресс принял также подавляющим большинством голосов резолюцию по докладу Луи Сайяна и Луиса Падильи.

Резолюция по Вьетнаму утверждена делегатами конгресса единогласно.

VI Всемирный конгресс профсоюзов принял также резолюцию по проблемам трудящихся женщин, о трудящейся молодежи, об образовании, о социальном туризме, по докладу ревизоров, о профсоюзных правах, о социальном страховании, по проекту Устава ВФП, а также обращение к профсоюзам и заявления по поводу 20-й годовщины суда в Нюрнберге над главными военными преступниками второй мировой войны.

Кроме того, конгресс принял следующие резолюции: о расистских преследованиях в Южной Африке, в поддержку негритан-

ского населения США, борющегося за свои права, по Индонезии, по Аргентине, по Кипру, о положении в Корее, по Испании, по Ирану, по Лаосу, по палестинскому вопросу, по Португалии, по Доминиканской Республике, по Венесуэле и резолюцию солидарности с трудящимися и народами Латинской Америки.

В заключение конгресса выступил председатель ВФП Р. Виттоси. Пролетарский интернационализм и активная солидарность международного профсоюзного движения, сказал он, является решающим фактором в великой борьбе народов против империализма, колониализма и неоколониализма, за освобождение трудящихся от господства монопо-

лий. VI Всемирный конгресс профсоюзов продемонстрировал жизнеспособность нашей мощной организации, ее незаменимую революционную деятельность на службе пролетариата и мира во всем мире.

Сегодня открывается новый период в жизни ВФП, отметил оратор. Принципы пролетарского интернационализма будут определять и вводить в действие ВФП. Обединенные под ее знаменами 160 миллионов трудящихся несомненно достигнут новых, еще больших успехов во имя социального и экономического прогресса всех народов. Международный профсоюзный форум закончил свою работу пленумом «Интернационал».

ОКОНЧАНИЕ УЧЕНИЙ ВОЙСК СТРАН ВАРШАВСКОГО ДОГОВОРА

ЭРФУРТ, 22 октября. (ТАСС). Согласно плану штаба объединенного командования стран Варшавского договора, в период с 16 по 22 октября на территории Германской Демократической Республики состоялись учения войск Национальной народной армии ГДР, Чехословацкой Народной Армии, Войска Польского и Советской Армии. Этими учениями руководил главнокомандующий группой советских войск в Германии генерал армии П. К. Кашенов.

Учения, которые явились завершающим этапом в подготовке войск четырех братских армий в 1965 году, продемонстрировали возросшую степень выучки и боевой готовности всех родов

войск. В ходе учений проявилась уверенность и бесстрашие в управлении войсками и четкость во взаимодействии.

Задачи, которые стояли перед участвовавшими войсками в основном деле защиты неприкосновенности границ социалистического лагеря, выполнены полностью. Этому способствовало как умение командиров и штабов вести совместные боевые действия, так и понимание всем личным составом войск своего высокого долга по защите завоеваний социализма.

Учения с новой силой продемонстрировали единство и боевую дружбу армий стран Варшавского договора.

На учениях присутствовали

министр народной обороны Болгарии генерал армии Добри Джурев, министр обороны Венгрии генерал-полковник Лайош Цинке, министр национальной обороны ГДР генерал армии Гейнц Гофман, министр национальной обороны ПНР маршал Польши Маршан Спыхальский, министр вооруженных сил Румынии генерал армии Леонтин Селяжан, министр национальной обороны Чехословакии генерал армии Богумир Ломский, главнокомандующий объединенными вооруженными силами стран Варшавского договора, Маршал Советского Союза А. А. Гречко, а также

высший офицерский состав армий стран Варшавского договора и военные атташе социалистических стран.

На учениях также присутствовал министр революционных вооруженных сил Республики Куба майор Рауль Кастро Рус.

Учения наблюдали первый секретарь ЦК СЕПГ, председатель Государственного совета ГДР Вальтер Ульбрихт, член Политбюро ЦК СЕПГ, председатель Совета Министров ГДР Вилли Штоф и другие члены и кандидаты в члены Политбюро ЦК СЕПГ, члены Государственного совета и правительства ГДР.

К СОБЫТИЯМ В ИНДОНЕЗИИ

НЬЮ-Йорк, 22 октября. (ТАСС). В Джакарте под председательством президента Сукарно состоялось вчера заседание президиума кабинета министров Индонезии. На этом заседании было принято решение, предписывающее всем правительственным органам и кабинету министров провести в подчиненных им учреждениях чистку лиц, причастных к «Движению 30 сентября». Как сообщает корреспондент агентства АП, ссылающийся на агентство АНТАРА, в решении, которое было принято на заседании кабинета министров, указывается, что лица, подозреваемые в причастности к этому движению, временно отстраняются от работы в правительственных учреждениях, в то время как лица, чье участие в событиях 30 сентября не подлежит сомнению, должны быть уволены.

НОБЕЛЕВСКАЯ ПРЕМИЯ ПО ХИМИИ

СТОКГОЛЬМ, 22 октября. (ТАСС). Нобелевская премия по химии за 1965 год присуждена Шведской академией наук профессору Гарвардского университета (США) Роберту Вудварду. Премия присуждена американскому ученому за работы в области развития органического синтеза.

НА ВСТРЕЧЕ ПРЕДСТАВИТЕЛЕЙ КОММУНИСТИЧЕСКИХ И РАБОЧИХ ПАРТИЙ В ПРАГЕ

ПРАГА, 22 октября. (ТАСС). Участники международного встречи, посвященной 30-летию VII конгресса Коминтерна, продолжают обмен мнениями по важнейшим вопросам мирового коммунистического движения, стратегии и тактики братских партий.

Член Политбюро Французской компартии Жак Дюкло рассказал об опыте борьбы партии за единство демократических сил страны. Ныне, сказал он, как и 30 лет тому назад, но в других, в новых условиях, мы обязаны вести борьбу за единство действий, за мир, демократию и социализм.

Отменяя 30-ую годовщину VII конгресса Коминтерна, сказал член Политбюро ЦК Венгерской социалистической рабочей партии Дене Немеш, мы в то же время подводим итог того, как наша партия, венгерский рабочий класс могли в своей борьбе использовать пролетарское единство и политику Народного фронта в проведении демократических преобразований, в достижении победы социалистической революции.

Представитель Итальянской компартии, член контрольной комиссии ИМП Гастоне Дженцилли подчеркнул, что в настоящее время одной из главных задач рабочего класса и демократических сил является борьба против империализма. Эта борьба, отметил он, должна умело, на национальном и международном уровне сочетаться с борьбой за мир, свободу, демократию, национальную независимость народов, с борьбой за социализм.

В современных условиях, сказал член ЦК СЕПГ Франц Дале, интересы социализма, сохранения мира, прогресса, свободы и независимости народов требуют усиления сотрудничества.

ЗАПАДНОГЕРМАНСКИЙ КАБИНЕТ СФОРМИРОВАН

БОЙН, 22 октября. (ТАСС). Западногерманские газеты сообщают о том, что в Бойне закончились переговоры о формировании нового правительства ФРГ, которые канцлер Эрхард в последние дни вел с представителями коалиционных партий ХДС-ХСС и СВДП. Сегодня Эрхард вновь избранный главой западногерманского правительства, представит президенту Любке список членов нового западногерманского кабинета.

Как подчеркивают газеты, в новом кабинете христианско-демократический союз будет представлен 13 министрами, христианско-социальный союз — 5 министрами и свободная демократическая партия — 4 министрами.

Газеты отмечают, что сформированию нового кабинета предшествовала острая схватка между руководителями христианско-демократического союза и баварского филиала этой партии — христианско-социального союза, в результате которой ХДС удалось «отвоевать» пост министра внутренних дел, который до сих пор занимал представитель христианско-социального союза.

Встреча А. А. Громыко

с руководителями Кубы

ГАВАНА, 22 октября. (ТАСС). Находящийся с визитом на Кубе член ЦК КПСС, министр иностранных дел СССР А. А. Громыко встретился во второй половине дня 20 октября с членами Политбюро ЦК Коммунистической партии Кубы. Во время встречи, проходившей в обстановке искренней дружбы, был проведен обмен мнениями по интересующим обе стороны вопросам.

Во встрече участвовали первый секретарь ЦК КП и премьер-министр Революционного правительства Кубы Фидель Кастро Рус, президент Республики Куба Освальдо Дортикос Торрало и другие руководители партии и правительства Кубы.

НОВАЯ ПОРЦИЯ ПУШЕЧНОГО МЯСА

ПАРИЖ, 22 октября. (ТАСС). 10.000 южнокорейских солдат выслались сегодня в Куньоне (Южный Вьетнам), передает агентство Франс Пресс из Сайгона.

Сразу же после высадки, проведенной со всеми мерами предосторожности, этот новый контингент южнокорейских войск, прибывший на 12 военных судах, предполагается перебросить в секретный лагерь неподалеку от Куньона.

Таким образом, сейчас в Южном Вьетнаме находится уже около 13.000 военнослужащих южнокорейской армии.

ОТСТАВКА ПРАВИТЕЛЬСТВА ТУРЦИИ

АНКАРА, 23 октября. (ТАСС). Премьер-министр Турции Ургюлю официально вручил президенту Д. Гюрселю заявление об отставке правительства. Правительство подало в отставку в соответствии с конституцией страны в связи с состоявшимися 10 октября парламентскими выборами.

Адрес моды — Бухарест

Международные форумы моды — что это такое? По мнению некоторых, просто эффе́ктивные парады красоты, элэгантности, хорошего вкуса. Тех, кто думает так, хотелось бы пригласить на один рабочий день VII заседания постоянной рабочей группы по вопросам культуры одежды при Совете Экономической Взаимопомощи. Таков официальный титул «Форума моды».

Встреча художников и модельеров семи социалистических государств Европы состоялась в Бухаресте.

Столица народной Румынии принимала международный «шаб моды» уже второй раз за этот год. Теперь процесс создания моды происходит в несколько этапов. Чтобы гарантировать моду от преждевременного старения, чтобы обновление моды шло плодотворнее и без скачков, ассортимент новых изделий решено планировать на 2 года вперед.

В Бухаресте мода 1966 года сделала свои первые шаги. Здесь в начале этого года встретились художники и колористы, модельеры и текстильщики, чтобы сообща обсудить вопросы новой технологии, будущее химических материалов, новую цветовую гамму, целесообразность новых силуэтов одежды и обуви. А затем начался главный этап работы: апробирование моды будущего года в условиях лабораторий, научно-исследовательских институтов, на конвейерных потоках фабрик и комбинатов. А недавно Бухарест стал снова местом встречи создателей нашей одежды. Здесь утвердили единую модную коллекцию одежды 1966 года.

В демонстрационном зале снова целками затворы кинокамер и фотоаппаратов, мелькали разноцветные национальные флажки в руках юной и девушек, представляющих новую моду Болгарии, Чехословакии, ГДР, Румынии, Польши, Венгрии и Советского Союза.

Это очень красивое зрелище не имело ничего общего с парадом. Завбота специалистов, собравшихся здесь, — создание новых форм одежды для трехсот миллионов граждан социалистических стран Европы. Стремление создавать вместе новые силуэты и формы одежды не содержит опасности «униформы». Наоборот, одна голова — хорошо, а семь больших творческих коллективов — лучше! Каждый обогащает современный костюм свежими мыслями, поиском новых решений, технологическими новшествами.

Что же предложили на будущий год советские художники? Наш костюм отличают свободные, легкие, непринужденные формы, — рассказала перед отъездом в Бухарест Людмила Турчановская, главный художественный руководитель Общесоюзного дома моделей одежды. — Яркие выраженные черты спортивности в одежде каждого дня. Большое изящество, женственность, элэгантность, определяющие стиль современной нарядной одежды.

В женской одежде художники сохранили несколько силуэтов пальто, платьев, костюмов для удовлетворения вкусов молодежи и людей пожилого возраста. Например, пальто. Женщину любого возраста украшает прямая «классическая» силуэт, предла-

гаемый на все сезоны будущего года. Популярностью будет пользоваться полуприлегающий силуэт, пальто типа ридинга, расширенного плеча.

Не поражают новшества в силуэтах, мода новыми интересными деталями подчеркивает элэгантный характер одежды будущего года. Например, рукав с несколько повышенным окатом может быть различного покроя: реглан, втачной или цельнокроеный. Воротники небольшие, отложные, слегка удлиненные спереди или стоечки.

Композиционной основой сегодняшней моды остается удлиненная скользящая талия линия. Стройности и естественные пропорции силуэта подчеркиваются не только кроем, но и расположением деталей: вертикально прорезанными карманами, воротничками-галстуками, длинным узким рукавом с манжетом на блузке или платье.

Успех моды, ее приваляность определяет логика конструкций, продуманность деталей, целесообразность новых силуэтов. А это, утверждают авторы моды, — синонимы одежды будущего года.

При предельной простоте линий и конструкций выразительность нашего костюма определяется во многом цветовой гаммой — яркая, сочная, жизнерадостная. В арсенале художников — 6 основных групп цветов: от розовато-золотистых и красновато-оранжевых до красновато-коричневых. В летней коллекции предлагаются новые серо-бежевые и светло-зеленые тона.

Увеличивших украшений почти нет. Их заменяют модные в этом и будущем годах искусственные цветы, канроновые и хлопчатобумажные кружева.

Интересную новую коллекцию одежды для мужчин представили художники Москвы, Ленинграда и Прибалтики. Мужчины давно уже перестали считаться пленниками узкого ассортимента и блестящих, скучных расцветок. Но новые модели одобрительных и двубортных пальто, оригинально оформленные яркие подплечники из искусственного меха или кетчатой шерсти, костюмы из ткани в вертикальную полоску, легкие по силуэту и линиям костюмы без традиционных воротников и лапчанных, бесспорно, порадовали многих оригинальностью и новизной.

В Бухаресте прозвучали не единичные, «уникальные» модели, а проверенные практикой, промышленностью образцы. Некоторые из них уже выпускаются небольшими производственными партиями — до 1.000 штук (например, в Москве мужские костюмы из льна с лавсаном шпильки в производственном объединении «Большевичка», легкое женское платье 1966 года — на столичных фабриках № 11 и № 19).

Мода, как и мысль художников, никогда не останавливается на месте. Уже определены пути развития моды в 1967 году, подверглись обсуждению новые ткани и рисунки трикотажных полотен, новый колорит, новые оформления кожаных изделий. Это — результат труда сотен специалистов.

Н. ЖЕЛЕЗНОВА. (АПН).

«КУЗБАСС», 3-я стр., 24 октября 1965 года.



ГДР. Берлин. Здание немецкого театра. Государственный драматический театр отметил 20-летие своей деятельности в послевоенный период. В его репертуаре — произведения немецкой и зарубежной классики, пьесы современных авторов.

Фото АДН-ТАСС.

ПРЕСТУПЛЕНИЯ АМЕРИКАНСКИХ АГРЕССОРОВ

ХАНОИ, 22 октября. (ТАСС). С 21 августа и по конец сентября этого года американские агрессоры неоднократно разбрызгивали отравляющие химические вещества на территории четырех деревень в районе Хьюнхоа (провинция Куангчи).

Район, подвергнутый действию химических отравляющих веществ, простирается на 550 квадратных километров. Почти все посевы в этом районе уничтожены, сотни людей получили увечья, и многие из них погибли.

Эти преступные акты американских агрессоров вызывают гнев и возмущение у народов как Южного, так и Северного Вьетнама, передает Вьетнамское информационное агентство, ссылаясь на сообщения из Южного Вьетнама.

НАТИСК ПАТРИОТОВ УСИЛИВАЕТСЯ

ЛОНДОН, 22 октября. (ТАСС). Войска армии Освобождения продолжают атаковать позиции американских и маринеточных войск в районе Плейку. Американская авиация 36 часов бомбила здесь районы сосредоточения южновьетнамских патриотов. Судя по сообщению корреспондента агентства Рейтер из Сайгона, это одна из самых крупных бомбардировок, предприня-

тых американскими ВВС за всю историю войны в Южном Вьетнаме. Однако подразделения армии Освобождения, перегруппировавшись, сегодня вновь открыли ураганный огонь по специальному лагерю американских и маринеточных войск. На выручку гарнизону лагеря отправлено крупное подразделение маринеточных войск.

БОИ В ЮЖНОМ ВЬЕТНАМЕ

ЛОНДОН, 22 октября. (ТАСС). Ожесточенной атаке сил армии Освобождения подверглись сегодня два укрепленных поста южновьетнамских войск, расположенных в 40—50 километрах и

югу от границы с ДРВ. В районе Плейку, где третьи сутки идут упорные бои, сегодня сбит один американский бомбардировщик, сообщает агентство Рейтер.

КОМЕТЕ СКАЗАЛИ: «СЧАСТЛИВОГО ПУТИ!»

ПОСЕЛОК НАУЧНЫЙ (Крымская область), 22 октября. (Корр. ТАСС). Сегодня на коронографе — телескопе, который производит искусственное затемнение Солнца и позволяет наблюдать явления вблизи самого края Солнца, ученые Крымской астрофизической обсерватории Академии наук СССР продолжали наблюдать комету Икея-Секи. Одновременно с визуальным наблюдением велось фотографирование участка неба, где она проходила.

— Комету Икея-Секи, — сказал корреспонденту ТАСС доктор физико-математических наук В. К. Прокофьев, — мы сегодня наблюдали три с половиной часа. По сравнению со вчерашним днем комета была видна значительно ослабленней.

Вести дальнейшие наблюдения уже не представляется возможным, и во второй половине дня наблюдения были прекращены. Ученые обсерватории пожелали комете Икея-Секи счастливого пути в мировом пространстве.

КОВАРСТВО ПОДЗЕМНОГО ОЗЕРА

МАГАДАН, 22 октября. (Корр. ТАСС). Все произошло в считанные секунды. В отверстие, которое только что сделал бур, неожиданно хлынула вода. На первом участке заполнения рудника «Валькумей» была объявлена тревога. В оловянный забой шахты, где произошла авария, поспешили горняки. Они быстро осорудили бетонные перемычки, которые преградили путь воде.

Откуда же появилась вода в вене вечной мерзлоты? Специалисты выяснили, что по соседству с забоем находится подземное озеро. Из него-то вода и прольвалась в забой.

ЦИРК

ГОВОРЯТ, каждая профессия с годами накладывает на человека свой отпечаток. Имеют в виду характер, привычки людей. Для укротителя хищников неизбежными «отпечатками» становятся также шрамы и царапины. Зверь всегда остается зверем, и как бы искусно человек ни подчинял его своей воле, у хищника сохраняются природные инстинкты. Попробуйте предусмотреть вспыхивающие инстинкты, если в бескомпромиссной Маргарите Назаровой — сейчас девять взрослых тигров и два малыша. Одинадцать характеров, и на каждый день новое настроение!

Когда в середине прошлой недели Маргарита Петровна готовилась к очередному представлению в Кемеровском цирке, она предполагала опасность. Корреспонденты сказали ей о намерении сделать фото- и киносъемки аттракциона. Она предупредила: не совсем удачная для этого обстановка. Однако представление началось. Тигры никогда не должны чувствовать душевных колебаний своего повелителя. Как всегда, в назначенное время хозяева усурьских джунглей под звуки циркового марша заняли свои места на манеже.

Внезапно пролетел один тигрок, второй, третий... Повинуясь взмаху руки укротительницы, грозные хищники, от одного рыка которых в джунглях в панике разбегается все живое, покороно встали на тумбы, ходят по бумам, прыгают через огненный обруч. Они, умело балансируя на шаре, катят его вперед. Все кажется обычным. Тем более у Маргариты Петровны нет нарочитого подчеркивания опасности: ни традиционного револьвера на поясе, ни даже тренингов поблизости. Всем своим видом она показывает: нет оснований бояться ее питомцев.

Перед тиграми — хозяйка, ласковая и добрая. Все номера первая единственная у нас в стране укротительница тигров про-

УКРОЩЕНИЕ СТРОИТЕЛЬСТВ

водит как бы играя с большими кошками. Нежно разговаривает с ними, шутит. Этим аттракцион Назаровой подкупает больше всего. Ее даже упрекали: излишняя мягкость номера заставляет зрителей забывать, что на арене опасные хищники.

Вот они с женщиной, как слышат отдых после работы, растаиваются на манеже. Тесно прижавшись друг к другу, жмуриком от света юпитеров. На этот живой ковер с размаху бросается Маргарита Петровна. Зрители многого не видят, не замечают, как Назарова все время слезит до бесполой взглядом Лойды. Тигрица озирается по сторонам, будто выискивает обидчика. В ту секунду, когда дрессировщица оказалась к Лойде спиной, тигрица, как пружина, развернулась в прыжке и подмяла ее под себя. Только струя воды из брандспойта заставила ее на какой-то миг отступить, а Маргарита Петровна, воспользовавшись замешательством зверя, вскозла на ноги. Боль в руке от котей Лойды — не в счет, желание наказывать сразу подавлено. Но следом Назарова сбита с ног разражательная Женя. Запах крови мгновенно затмил у нее недавнее послушание.

Возбуждение зверей помогло погасить не только «ваина» из шлангов. Старый Урал, признанный вожак назаровского семейства, очутился от своей поудремы и дал понять дебоширам, что не потерпит беспорядка на манеже и непопечтия к хозяйке.

Маргарита Петровна, как ни в

чем не бывало, довела аттракцион до конца. Нет, дрессировщица не отступила перед хищниками. Она то знает: случись такое — и она уже не артист.

Поклонники таланта Назаровой решили: Лойда — молодая мать, она беспокоится за своих тигра, отсюда ее нервозность. Не совсем так. Верно, всего четыре месяца назад, в последний день гастроль в Австралии, Лойда родила двух тиграт. Маргарита Назарова назвала ее дочь Мумбой, в честь австралийского народного праздника, а сына — Пушмом, именем своего знаменитого воспитанника-первенца, героя фильмов «Укротительница тигров» и «Полосатый реис». У тигрицы весьма короткий «декретный отпуск». Они быстро включаются в работу на манеже.

Назарова больше, чем у других зверей, задерживается у клетки с малышами Лойды: как они едят, спят, относятся к смене обстановки? Они — лучше аттракциона. Мумба крупнее Пушмонка и задирнее. Она все время пытается выпендиться в загравке брату. Пушистыми комочками перекачиваются тигрята через могучую спину матери. Рискованная эта игра, а Лойда спокойна: пусть привыкнут. Здесь спартанское воспитание.

Хищники неохотно принимают в свою семью новичка. Они только что примирились с потовством Лойды. Недовольно ворчали еще на гастроль в Хабаровске и Владивостоке. А тут приехали в Кемерово и столкнулись еще с одним чужаком — из Ивановского зоопарка. Первой подняла тревогу ревнивая Нона, а следом открыли дикий переключник на кошине остальные звери.

Новичок — тоже Пурич, только

ко двухлетний — еще не участвует в представлениях. Он, одураченный недружелюбным приемом, молчаливо лежит в своей клетке и совсем исхудал, никакие лакомства его сейчас не прельщают. Проходят долгие месяцы, прежде чем он появится перед зрителями.

Характер зверя по-настоящему открывается, когда начинается дрессировка. С виду милые и ручные, они подчас становятся непослушными, дерзкими. На разрушение традиционного трюка уходят годы. Такие добродушные звери, каким был первенец Маргариты Назаровой Пурич, большая редкость в цирке. Но и они нередко тоже поведут. А тигры насколько отзывчивы на доброту, настолько и злопамятны. Они тонко чувствуют малейшую неискренность. В истории цирка известны случаи трагической гибели укротителей, и все они — результат несправедливого отношения дрессировщика к животным. Страх можно прикрыть грубой силой, но обмануть, но хищника не обманешь. В свое время чем-то обидела Маргарита Назарова своего любимца Пурича-первого, и он ей все же запомнил об этом: «погладил» лапой по голове.

— Чем же я тебя обидела, Лойда? — в который раз спрашивает Назарова у тигрицы. Но Лойда считает, что инцидент исчерпан. Она явно заискивает перед Маргаритой Петровной, виновато ласкается к ней и особенно старательно выполняет все трюки, когда ее в конце аттракциона оставляют на манеже одну.

Теперь можно подальше на старославянский и английский — скоро гастроль на Украине, и



Маргарите Петровне, заочнице, надо сдать хотя бы два экзамена в Харьковском университете. За психологию студентка-дрессировщица волнуется меньше — тут вырвется навскидку. Надо бы записать и свои впечатления от бесполой зоопарка в Сиднее и трехэтажного аквариума с акулами. Время вернуться к давней задумке — подготовке театрализованного представления на манеже. Сценарий давно готов, заявку на режиссерскую коллегия Назарова подала. Конечно, поможет прошлая практика солистки балета, она и сейчас не забывает про гимнастические упражнения на станке. Тревожат звери: в сценарии предусмотрено все, кроме главного — настроения зверей. А некоторые из них дома, в Ленинграде, на киносъемке. Как-то они чувствуют себя без дрессировщицы? Сама за последние три года лишь однажды

заглянула на свою квартиру, когда в порту грузили тигров для отправки в Австралию.

И снова милостивая женщина, в которой внешне никак не заметишь большого мужества, ломает себе голову: — Где же я ошиблась, Лойда?

Маргарита Петровна обязана найти ответ на свой вопрос. И по-прежнему миллионы зрителей разных частей света будут спешить в цирк на аттракцион заслуженной артистки РСФСР Маргариты Назаровой, чтобы не только посмотреть редких усурьских хищников, но и полюбоваться силой воли человека, который сумел покорить тех, кто со времен римских гладиаторов считался символом смелости, коварства и могущества.

Н. ЗЕЛЕНИН.
Фото П. Костюкова.

Недавно наша газета поздравила Виктора Баянова с принятием в члены Союза писателей РСФСР. Сегодня мы публикуем его стихи.

Виктор БАЯНОВ

Я слушать никогда не уставал,
И при словах «А вот у нас был случай...»
Я все свои забавы забывал,
От книжки отрывался самой лучшей.
Под шум берез да пичий перещелк —
Моя тропинка только намечалась —
И ничего не видел я еще.
И ничего со мною не случилось.
При желтом свете гаснущих лучей
Средь старцев я ютился на ступенях
И слушал робко рокот их речей,
Таких неторопливых и степенных.

ИЗБА МОЕГО ДЕТСТВА

Изаба моя, привет меня,
Поблаудь давней лаской отчей,
Погрей у своего огня,
Чем бог послал меня попотчуй.
И над землей, и над водой,
Сквозь все удачи и оплошки,
Мне самой близкою звездой
Сиял огонь в твоём окошке.
В большой судьбе твоей теперь
Все так предпривидично, субботно.
Я в эту низенькую дверь
Когда-то проходил свободно.
Я был, как ты, и мал и прост,
Был светом полевым просвечен.
И призывающий мой рост
Вон на венцах твоих отмечен.
На крыше тот же дерн
Пока.

СОЛНЦЕ, СНЕГ И ВЕТЕР

Сейчас на севере Тихого океана прохладит ураган «Белла». Хотя он не слишком бурный — скорость ветра в нем 35 метров в секунду (а бывает и втрое сильнее), но мог причинить немало бед судам в этом районе. Поэтому им заранее предложены курсы, чтобы они могли избежать встречи с ураганом. Другой тайфун, номер 30 «Белла» только слегка задел Японские острова и вызвал дожди.

Предполагается, что его путь пройдет южнее Курильских островов. Прядение гласит, что экипажи кораблей, оставшиеся живыми после тайфуна или урагана, давали ликлонам имена любимых жен, невест матерей. Когда возникла необходимость в названиях, тайфуним официально стали присваивать женские европейские имена. И если не хватает в списке имен, составленных заранее на текущий год, «доказывают» из списка будущего года. Так случилось и в эти октябрьские дни.

«Белла» — ураган 1966 года.

В Европе, Азии и Северной Америке все больше примет зимы. Северо-восточные и восточные районы европейской территории Советской страны охватит новая волна холода. В Архангельской и Мурманской областях днем от 2 до 7 градусов мороза. Холодно и в Центральном районе, где хмурое небо и хлопья снега чередовались с чистым солнечным небом.

Холод проник на Среднюю и Южную Волгу и направился за Урал. До Прибалтики и на Украину мороз не дотянул — слегка похолодало, прошли дожди.

В северных, центральных и восточных областях европейской территории Союза еще два-три дня удержатся морозы, где-то со снегом. А затем — потеплеет. В Мурманской и Архангельской областях выпадет снег, в Прибалтике и в Центральном районе местами пройдут небольшие дожди. Повесят температура на Украине.

А на юге Западной Сибири и в Казахстане похолодает до 4-9 градусов ниже нуля. Сильные морозы ударили на востоке Якутии, и на Чукотке минус 26-28 градусов. Чуть теплее было на Таймыре.

В Западной Европе, над Британскими островами, во Франции, Чехословакии, Венгрии, Румынии, Югославии продолжительное время находится антициклон и преобладает сухая погода — ночью от минус одного до плюс 4 градусов.

Циклон обрушился на северные и центральные районы Скандинавии. Предполагается, что его собрат пройдет из Исландии в Баренцево море. Небольшие циклоны ожидаются в Скандинавии, в Норвегии, Швеции и Финляндии вероятна неустойчивая погода, осадки и сильный ветер.

Г. МИХАЙЛОВА,
научный сотрудник
Института прогнозов,
(АПН).

СЛУЖИТ РОДИНЕ СОЛДАТ

До призыва в ряды Советской Армии комсомолец Анатолий Беваз трудился на шахте «Чертынская» в ЖКО. Земляки Анатолия вполне могут гордиться своим товарищем. Отлично служит Родине гвардеец Беваз. Он зарекомендовал себя дисциплинированным воином, завоевал авторитет среди товарищей и командиров. Обслуживаемую технику содержит в хорошем и отличном состоянии. Не какждою война фотографирует у развернутого знамени части. А Анатолий удостоен такой чести.

В. ЧАСОВНИКОВ.
Н-ская часть.

ДОЧКОКВИТИРАЛСЯ!

ФЕЛЬЕТОН

Мы слышали? Народные контролеры в нашем городе оковитрателе выкопали. Seriously! Где? В ремонтно-механических мастерских треста «Дострой». Начальником работал. Собирать его еще в 1961 году после появления Указа «Об ответственности за приписки»... вымерли. А он выжил. Да еще как сохранился! Живехонек, целехонек — будто только на свет народился.

Почему выжил? А кто его знает. Скорее всего что-то у него с чувством ответственности не в порядке. Так ли, не так, но остался в нашем городе этот ископаемый оковитратель под названием Александр Сергеевич Буданов.

Как очки втирает, спрашиваете? О, втирает так, что диву даешься! Грубо и нагло, как в каменном веке. Судите сами.

Закончился 1964 год. План по валу в ремонтно-механических мастерских оказался невыполненным более чем на 15 тысяч рублей. Показал это в отчете — значить быть битым. И вот вместо того, чтобы сказать начальству и людям правду да встать за работу в новом году по-настоящему, — сел

РАДИО

25 ОКТЯБРЯ
Первая программа по станциям на волнах 1103 и 4,5 метра и по трансляционным сетям области.
«Край родной», повторю (7-30).
Передача «На общественных делах» (8-20). Для детей: «Твои любимые сказки» (9-30). Новости, репортаж, интервью (17-00). Передача «Сельские зори» (17-15). Для подростков. «Смена» (19-20). Музыкальный антракт (19-50). «Ленинский университет миллионеров». Беседа по истории КПСС (20-00). Радиопостановка «Ленин — студент» (20-20).
Песни советских композиторов (21-10). Рассказ И. Зыкова «Первая скрипка» (21-25).
26 ОКТЯБРЯ
«Сельские зори», повторю (7-30).
Передача «Четверть века в строю» (9-30). 25-летие шахты «Полысевская-1» (8-20). Новости, репортаж, интервью (17-00). Радиопостановка «Взнузкая нора» (17-15). Для детей: «Писатели — детям» (19-20). Передача «В борьбе за души верующих» (19-45). «Ленинский университет миллионеров». Беседа об основах научного коммунизма (20-00). Спортивное обозрение (20-30). Монолог «Решения» — по просьбе радиослушателей (20-35). Для молодежи: «Герои и подвиги» (21-30).

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

25 ОКТЯБРЯ
Передача этой недели (19-00). Напуганная против человека (19-10) «Ватарел, огонь!» — телеэскиз (19-30). Странички восточных сборников (19-50). Телевизионные новости (20-30). Спортивное обозрение (20-40). «Ветер» — художественный фильм (20-55).
26 ОКТЯБРЯ
В мире кино (19-00). «Свидание с Белухой» — документальный фильм (19-40). «Органист из Левинга». Премьера телевизионной постановки (20-30). «Киножурнал (20-20). Телевизионные новости (20-30). «Рассказы о юности» — художественный фильм (20-40).

ТЕАТРАХ, ЦИРКЕ И КИНО

Драматический ТЕАТР.
Днем и вечером — МИЛЛИОНЕРЫ. Начало в 12 и в 19 час. 30 мин. 25 октября — ЕЩЕ РАЗ ПРО ЛЮБОВЬ. Начало в 19 час. 30 мин.
Театр ОПЕРАТЫ.
В 12 часов дня — СВАДЬБА В МАЛЫНОВКЕ. В 19 час. 30 мин. РОЗ-МАРИ.
ГОСИРК.
Сегодня — ТРИ ВОЛШЬИХ ПРЕДСТАВЛЕНИЯ. Начало в 12, 3 часа дня и в 7 час. 30 мин. вечера.
Кинотеатр «МОСКВА».
1. «Советский спорт» № 7. Новый широкоэкранный художественный фильм ЧЕРНЫЙ БАРХАТ, производство «Детфл», ГТР (9, 10, 50, 12, 40, 4, 20, 6-10, 8, 9, 40). КОРОЛЕВА КОНЬКОВ (в сеансе в 9-40). 2. «Ямский, не гони лошадей». Художественный фильм ЛЮБОВЬ И ВТОРОЙ ПИЛОТ (10, 12, 4, 8, 10) — дети до 16 лет не допускаются. МАРИ ПИСИЧКА (6).
Кинотеатр «КОСМОС».
1. Двухсерийный документальный фильм ВЕЛИКАЯ ОТЕЧЕСТВЕННАЯ... (9-30). АКТЕР (12, 1-45, 9-30, 5-15, 7, 8-45, 10-25) — фильм без показа по телевидению. Дети до 16 лет не допускаются. 2. БЕЛЫЙ ОТЕЧЕСТВЕННАЯ... (9, 11-40, 2-30, 5, 7-30, 10).
Кинотеатр «ПИОНЕР».
ЖАВОРОНОК (9-30, 11-20, 1-10, 3). НОВЫЙ ДОН-ЖУАН (5-30, 7-30, 9-30) — дети до 16 лет не допускаются.
Кинотеатр «ОКТЯБРЬ».
ОТ СЕМИ ДО ДВЕНАДЦАТИ (10, 2). НОВЫЙ ДОН-ЖУАН (12, 4, 5-30, 7-40, 9-30) — дети до 16 лет не допускаются. АЛЬМАНАХ КИНОУТРАШЕННИИ (в сеансе в 9-30).
Кинотеатр «МЕТАЛЛУРГ».
ЛЮТИЦКА — ПУТЕШЕСТВЕННИЦА (12, 2-50, 5-40, 8-30).
Кинотеатр «ПРОГРЕСС».
МЕТЕЛЬ (10, 12, 2, 4, 5-50, 7-40, 9-30).
Кинотеатр «ЛУЧ».
ВЕЛИКАЯ ОТЕЧЕСТВЕННАЯ... (9-30, 12, 2-30, 5, 7-30, 10).
Кинотеатр «КОСМОС».
БЕЛАЯ ПРЯЖКА (4). ЧУЖОЙ В ГОРОДЕ (6, 8, 10).
Дворец культуры СТРОИТЕЛЕЙ.
ЗВЕЗДА ЛЮБЕКА (12, 2, 4, 6, 8).
Дом культуры ШАХТЕРОВ.
Широкоэкранный цветной фильм ГОРНЫЕ МСТИТЕЛИ. Вторая серия (12, 9-40). ЛЮБИМАЯ (3, 5-15, 7-15).
Дом культуры ХИМИКОВ.
КАПИТАНЫ (1), ЧУЖОЙ В ГОРОДЕ (3, 5, 7, 9).

ПО СОСЕДСТВУ

УТРОМ 22 октября динамовцы Москвы послали во Францию находящемуся там со сборной страны Льву Янину телеграмму. Одноклубники поздравили своего прославленного вратаря с 36-летием. А вечером динамовцы хотели преподнести имениннику подарок — победу над армянами Ростова. Но выиграть холевая поля не удалось. Встреча закончилась ничью — 1:1.

После этого матча ростовчане остались на патом месте, имея 31 очко, динамовцы на шестом — 30 очков.

(ТАСС).

КУПЕРМАН ИДЕТ К ПОБЕДЕ

ТБИЛИСИ, 22 октября. (ТАСС). Четырнадцатая партия матча на первенство мира по шапкам Ицеголев — Куперман закончилась, как и предыдущая, на 61-м ходу. Но не вничью, а победой экс-чемпиона мира. Был разыгран разменный вариант ново-французской партии. Из дебюта Куперман (черные) вышел с лучшей позицией. В дальнейшем он захватил важные стратегические пункты на доске, получил подавляющее преимущество и реализовал его. Счет стал 9,5:4,5 в пользу экс-чемпиона. Чтобы вычеркнуть из своего титула частицу «экс», Куперману достаточно набрать в оставшихся пяти партиях одно очко.

В субботу — 15-я партия.

РЕДАКТОР Н. Я. ТРОЦКИЙ

Клуб ГРЭС.
КОМЕДИЯ С ДВЕРНОЙ РУЧКОЙ (1, 3, 5, 7, 9).
Клуб КОКСИМИЗОВО.
Широкоэкранный фильм НЕ ПЛАЧЬ, ПЕТР! (7, 9).
25 ОКТЯБРЯ
Кинотеатр «МОСКВА».
«Советский спорт» № 7. Новый широкоэкранный художественный фильм ЧЕРНЫЙ БАРХАТ, производство «Детфл», ГТР (9, 10, 50, 12, 40, 4, 20, 6-10, 8, 9, 40). КОРОЛЕВА КОНЬКОВ (в сеансе в 9-40). 2. ТЕЛЕФОНИСТА (9, 10-30, 12-40, 2-30, 4-20, 6-10, 8, 9, 50).
Кинотеатр «КОСМОС».
1. Новая венгерская кинокомедия НЕВЕСТЫ-ВДОВО (9, 10-30, 12-1-30, 3, 4-30, 6, 7-30, 9, 10-25) — дети до 16 лет не допускаются. 2. Двухсерийный документальный фильм ВЕЛИКАЯ ОТЕЧЕСТВЕННАЯ... (9, 11-40, 2-30, 5, 7-30, 10).
Кинотеатр «ПИОНЕР».
ЖАВОРОНОК (9-30, 11-20, 1-10, 3). Волгарский художественный фильм КАЛОЯН (5, 7-10, 9-30).
Кинотеатр «ОКТЯБРЬ».
МЕНИ ЗОВУТ РОЖА (10, 2). ЛЮБИМАЯ (12, 4, 5-50, 7-40, 9-30). ПАН (в сеансе в 9-30).
Кинотеатр «МЕТАЛЛУРГ».
ВЕЛИКАЯ ОТЕЧЕСТВЕННАЯ... (10, 12-35, 3-10, 6-10, 8-45).
Кинотеатр «ПРОГРЕСС».
АЛЬБА РЕГИИ (10, 2). КОМЕДИЯ С ДВЕРНОЙ РУЧКОЙ (1, 3, 5, 7, 9).
Кинотеатр «ЛУЧ».
ОСТРОВ КОЛУДН (10, 2). КАРОЛИНА РИЕКСКЯ (12, 4, 6, 8, 10).
Кинотеатр «КОСМОС».
НЕВЕСТЫ-ВДОВО (6, 8, 10) — дети до 16 лет не допускаются.
Дворец культуры СТРОИТЕЛЕЙ.
ОТ СЕМИ ДО ДВЕНАДЦАТИ (11), ЧУЖОЙ В ГОРОДЕ (5-15, 9), АКТЕР (7) — дети до 16 лет не допускаются.
Дом культуры ХИМИКОВ.
ПЕПЕЛ И АЛМАЗ (5, 7, 9).
Клуб ГРЭС.
СВЕТ ДАЛЕКОГО ЗВЕЗДЫ. Вторая серия (3, 6, 9).
Клуб КОКСИМИЗОВО.
РИМСКИЕ КАНИКУЛЫ (5-15, 7, 9).

Бюро Кемеровского областного отделения Союза журналистов СССР и коллегия редакторов газет «Свет Ильича» Юргинского района с глубокой скорбью сообщают о смерти члена Союза журналистов ФИЛИПОВА Александры Георгиевича и выражают свое соболезнование семье покойного.